



■丑话说在前

## 老婆和老妈，到底谁该辞职带娃

**读者来信** 我家里现在有个问题，就是不知道到底该我老妈辞职带娃还是该我老婆辞职带娃，她们俩都不愿意辞职，不辞职的理由都很充分。我妈是退休后返聘到原单位的，也就是说她除了有退休工资，每月还有5000元的收入，所以她不愿意辞职，她觉得她为家庭收入作的贡献更大。我老婆月入三千多，都是她自己花，家里房子车子孩子，都是我和我爸妈负责。可她说她不想做家庭主妇，没有安全感，会和社会脱节。我说她挣的钱还不够请保姆的，不如先回家两三年，等孩子大了再上班。她大发脾气，说我瞧不起她。她认为如果不是生孩子耽误，她现在也升职加薪了。我没有瞧不起她，我只是从家庭大局出发。我们也找过保姆，找了四个，都是惨痛的经历，没有一个负责爱干净的，有一个还偷钱。实在是没办法才希望老婆辞职，可她觉得她生孩子已经够累牺牲够多了，别人家都是婆婆带娃。我妈现在身体好，收入高，更不可能辞职。唉，真不知道怎么办？求教。

你的益达

## 谁生谁养，生之前应当商量好

对此问题，我先用最简单的算数问题帮你解答。

假设你老婆的薪酬和你妈妈的薪酬都保持不变，两人同样工作70岁，那么你老婆可以工作40年，你妈妈可以工作10年。那么最后的总金额，你老婆的总额，是要比你妈妈的多。

当然，这个条件结合现实问题，会有极大的可能是，你老婆的薪水会随着工龄逐渐增长，而你老妈的工资则很可能一直就这样了。所以，从长远的眼光来看，并非你所预料，或许妈妈辞职更划算一些。

接下来我们谈思想。

女人想要有自己的圈子，有自己的事业，的确是好事一件。尤其是像刚刚生完孩子的妈妈，这个年龄如果不工作不出门，很容易困在家里，整天为了鸡毛蒜皮的一点小事声嘶力竭，和隔壁王阿姨八卦，和楼下李婆婆撕逼，时间久了日子自然会在琐碎中磨掉兴致。这是环境使然，并非强大的心智所能决定。

我有一个同事，最终选择做家庭主妇，不是因为赚钱少，反倒是因为家里富裕，生完孩子突然就辞掉工作不想上班了。紧接着，朋友圈里整天弥漫着“咖啡就大蒜”的乡土气息，什么“是妈妈的都进来看看”，“千万不要让孩子XXX”，“我发现了一个能赚钱的XXX”，感觉整个世界纷纷扰扰很不安宁。

想想看，这样的情况出现，并不是我们的知识水平达不到标准，而是我们的见识受到了限制。一个整天闷在家里，没有朋友，没有圈子的人，也只能靠虚拟的朋友圈才能维持生存了。年纪轻轻就过上更年期妇女的生活，这不公平。

所以在我看来，逼着你媳妇辞职未必是一件明智的选择，即便从她这里做思想工作看起来比较简单。而从你妈妈的角度出发的话，她虽然心理上是有进取心、有事业心的，但身体日渐衰老也是不争的事实。但如果你妈妈真的想要再去奋斗，而你们却要她辞职带娃的话，的确也不那么公平，况且带孙子并非祖父母的义务。

所以还是需要多磨合多沟通。如果还有其他选择，你也不一定非要让一个辞职不干，一个工作上班：把孩子带上单位啊，妈妈不带请丈母娘带啊，保姆不管用让家里的其他亲属过来啊，尽量在最小的牺牲下，尝试更多的可能。

老婆生孩子已经够受累了，也牺牲很多了，养孩子她还要牺牲，小心她得抑郁症。而老母亲把你养大已经操了很多心，好不容易老了能过点自己的日子了，还得为你的孩子操心，她累不累啊？

劝所有年轻的夫妻们，生孩子前就要计划好，约定好，孩子的抚养由谁负责。等生出来再讨论，就成了家庭矛盾了。

老丑情感门诊邮箱：  
67598562@qq.com

情感专栏作家，著有《我想和你好好在一起》《每个人的爱情都有问题》等。

老丑



■悲欢“利”合

## 为男友出国是机遇还是冒险

**读者来信** 如今已到而立之年的我，不愿意结婚生子，有一个固定男朋友，异国，感情稳定，得到了双方父母朋友的祝福和认可。本着“工作升职已到瓶颈期，与他团聚并再拿一个master学位提升自己”的目的，目前正在为去他所在的国家留学而学习语言。这个决定也得到了双方家人的认可，如果时机合适，我们也会考虑移民定居。可临近团聚之前，我出轨了。我出轨的对象是我所在城市的好友，忽然发现了原来两年来一直陪在我身边，安慰我、宽容我、爱护我、陪伴我的，竟然是另外一个人，那一刻我很难过也很震惊，原来再多对未来的构想和规划，都及不上身边一个切实的拥抱。我规划的光明未来就在眼前，是一条很多人想走，并且也是曾经的我自己梦寐以求的道路：留学、移民、和爱人团聚，步入婚姻。可是这一刻我竟然动摇和退缩了，我无法控制自己的身体和情感，也无法给予别人应得的承诺。其实我是更害怕出国后没有我想象的好，异国他乡，万一男友对我不好，万一我学习不顺利，该怎么办？本来是幸福的事，有了这些考虑就觉得没有安全感。恰好身边又有一个他，所以……我到底该怎么办？

问号

## 爱就要在一起

毛姆有篇小说叫《万事通先生》，男主在一艘油轮上碰到一对长年异地终于团聚的夫妻，万事通先生说，您妻子的项链乃名贵珠宝，相当值钱。丈夫不屑一顾，肯定这是百货公司买来的廉价仿制品，年轻貌美的妻子满脸通红。万事通先生忽然不再固执己见，直接承认他错了，因为他知道，这个女人必定有情人提供珠宝。

出轨和异地恋通常绑定操作，一对恋人一旦选择进行两地操作，就要承担这样的风险，谁让你做跟爱情背道相驰的事？爱就是要在一起，刀山火海都要杀过来相见。哪怕杀过一次，你20次感冒里他曾经买两张两万块的机票给你送过一回姜汤，剩下19次你都能想起这一次。别人的姜汤根本无法打动你，因为成本实在太小。

所谓稳定的男朋友，只是条件相当一时半会没有拆伙必要的巨型备胎，你凑合着，他也凑合着，你对他不错，他对你也很好，不然怎么做名义上的情侣？异地再不和和和气气，一分钟就能撕完所有情史。

以上是比较好听的话。不好听的话，你似乎把出国想得大太好了，好像只要迈出这一步，就是一个新世界。你而立之年刚刚开始学语言，能舍下这份雄心，必然前几年的工作并不紧要，对你人生发展毫无帮助。所以移民是你唯一有的滑板鞋，只是以学生家属签证过去，想要呆下去就要做一个旧式传统女人。我倒是想看看，一个过了三十年自由日子的女人，能怎么忍这口气？想的很美好，学语言读学位找工作，跟老公一起开创移民新世界。实际上过去就怀孕了生小孩了变家庭主妇了，余生只好练练烘焙，或者想想能不能去超市做个收银员。

那么就留在国内，做一对幸福小夫妻？不不，幸福只是一时的，虚荣将很快让你爆发出一个中国女人最常见的抱怨：为什么老公这么穷，没钱，不上进？而这么抱怨的女人，通常自己有一份饿死不愁的闲职，每天办公时间拼命淘宝，买不起的时候才想起恨老公。

话说回来，如果接下来三个月你们疯狂相爱，随后头也不回地出国，这真是一篇绝好的小说，结局可以是多年后女主衣锦还乡，旧男友落魄出现，不由牵着女儿的手感慨：幸亏走了那一步。幸福的人无法成为小说主人公，不幸的人最容易引起共鸣，因为谁都没办法保证一个永远都对的人生。

两情情感专栏作家，著有《当待业女遇上革命男》、《一纸谈欢》等。

毛利

毛利情感门诊邮箱：  
momo7601@gmail.com

■和小编私聊

**Q** 我和男友上周分手了，原因是我爸妈希望我找个本地人。我是独生女，所以不想让爸妈伤心，就提出分手。其实我们感情很好的，他对我像爸爸对女儿一样地宠爱，可是分手后，他居然没有一点反应。就连我提分手那会儿，他还笑说：“好吧，我尊重你的选择。”这几天，他照常会友，照常发朋友圈，他的态度让我太伤心了。他是不是不爱我？

**A** 歌曲《想哭》中有一句：“若无其事，原来是最狠的报复。”所以姑娘啊，你男友未必是不伤心，而是报复你抛弃他，或是用这样的方式让你死心。一个曾经像爸爸一样对你的男人，怎么可能在离开你时不伤心呢？他这若无其事的背后，说不定是咬紧牙关的痛哭。既然选择了听你父母的话，就不要再打扰他的生活。揣摩他的心思也是一种打扰。



**Q** 我老婆的朋友圈看上去就像是单身女郎，有和闺蜜聚会的内容，有分享衣服和化妆的内容，有健身美容的内容，旅游的内容也只放她自己的照片。有次我和她在街上遇到了她公司一个实习生，实习生说：“真想不到，你原来结婚了！”我们儿子都三岁了，她这是什么意思？

**A** 安心啦，她只是婚前没有作好入围城的准备，真正进入围城了想继续保持单身的自由洒脱而已，不想让已婚人士这个标签减少她的快乐自在。等到她玩够了，你和儿子自然就会出现她朋友圈里的。

**Q** 怎么对男人说情话，会让他比较动心？

**A** 正好刚刚在网上看到小燕子对五阿哥说的一句话：“想到你不喜欢，最近，我便柿子都没有偷了。”哈哈哈哈哈，是不是很搞笑，印象很深刻？学起来吧。情话不在乎动听不动听，而在乎有没有能让人印象深刻。

门诊挂号：  
QQ: 915029624;  
微信: qingganmenzhen